

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Рахимовой Шахнозы

Каримовны на тему: «Становление и развитие горнорудной промышленности Таджикистана во второй половине 20-х – конца 50-х годов XX века (на примере Северного Таджикистана)», на соискание ученной степени кандидата исторических наук по специальности

07.00.10- История науки и техники

«Историю, - как отметил Президент Республики Таджикистан Э. Ш.

Рахмонов, - по праву называют памятью человечества. Люди, не имеющие представления о судьбах нации, об историческом прошлом своего народа, не знающие традиций и обрядов предков, не умеющие по достоинству оценить роль и место лучших сынов своей Родины, вряд ли могут называться истинными гражданами, полноценными людьми».

Во все времена уровни развития общества связывали с масштабами освоения и использования природных богатств государства в зависимости от открытия изобретения и применения новых видов минералов, техники и технологий повышения уровня цивилизации.

Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон начиная с 2000-х годов в своих ежегодных Посланиях к Парламенту республики уделяет большое внимание развитию горнорудной промышленности, подготовке высококвалифицированных кадров для этой отрасли и, в определенной степени, решению проблемы занятости населения.

Данная диссертационная работа Рахимовой Шахнозы Каримовны посвящена актуальной проблеме и представляет определенный научный и практический интерес.

Актуальность данной темы связана с отсутствием до настоящего времени работы, раскрывающей в полном объеме историю горнодобывающей промышленности Согдийской области и ее систематизацию.

Изучение истории горнорудной промышленности способствует пониманию и раскрытию экономических корней многих социально-политических явлений.

Также, актуальность данного исследования обусловлена тем, что, чтобы для дальнейшего успешного изучения и обработки подземных и природных богатств нашей страны важно подвести обобщающий итог проделанным ранее работам, установить возможные перспективы расширения минерально-сырьевых ресурсов республики; наметить пути реализации этих возможностей. Также, изучение истории горнорудной промышленности способствует пониманию и раскрытию экономических корней многих социально-политических явлений.

Диссертант в своей работе вносит заметный вклад в основу исследования проблемы истории и использования архивных материалов и исторических источников, трудов русских исследователей.

Научная новизна исследования заключается в том, что впервые в истории отечественной науки и техники комплексно исследована степень геологической изученности отдельно взятой области. Ценность данной работы заключается еще и в том, что в ней, а научный оборот вводятся значительные сведения русских исследователей по геологии, по развитии и становлении горнорудной промышленности в Северном Таджикистане, имеющие характер первоисточника.

Работа базируется на первоисточниках, содержащих информацию по исследуемой теме. Таким образом, источниковедческая база исследования довольно богата и обширна. Работа написана на основе архивного материала и иных источников.

Полученные результаты исследования могут быть привлечены при написании обобщающих работ по истории таджикского народа и истории геологии Таджикистана, при подготовке общих и специальных курсов в учебных заведениях различного профиля, а также могут быть использованы в научных исследованиях современной отечественной истории науки и техники. Проведенные исследования могут быть также использованы в подготовке докладов к семинарам и конференциям, в самостоятельных письменных работах студентов.

Таким образом, диссертационная работа Рахимовой Шахнозы Каримовны на тему: **Становление и развитие горнорудной промышленности Таджикистана во второй половине 20-х – конца 50-х годов XX века (на примере Северного Таджикистана)**» представляет собой актуальное, самостоятельное исследование отвечающее требованиям ВАК РТ при Президенте Республики Таджикистан к диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.10- История науки и техники.

Кандидат исторических наук,
доцент кафедры истории
таджикского народа, Исторических факультета
Таджикского национального университета

Шоев Ф. А.

Подпись подтверждаю:
Начальник ~~отдела кадров~~
ТНУ



Тавкиев Э.